

河海大学常州校区

大学生暑期社会实践活动简讯

第 11 期

河海大学常州校区大学生社会实践活动领导小组秘书组

2019 年 7 月 18 日

青春筑梦，幸福新疆

——河海大学助力新疆阿克苏精准扶贫实践团

2019 年 7 月 11 日-7 月 14 日，由企业管理学院学生组成的河海大学助力新疆阿克苏精准扶贫实践团在新疆维吾尔自治区阿克苏市开展暑期社会实践活动，此次实践活动可划分为四个板块：了解实践地发展现状、走访新疆速易时代电子商务有限公司、走访阿克苏市农村合作社和走访农户以及果园。

团队于 11 日早上抵达实践地点阿克苏市，新疆速易时代电子商务有限公司的代表们热情地接待了实践团成员，带领实践团成员走访阿克苏当地，并为大家介绍阿克苏的国家相关扶贫政策。在国家的大力宣传和号召下，阿克苏当地的精准扶贫工作热火朝天地展开并取得了显著成效，地区经济得到快速发展。这都得益于国家的政策落地实施和相关部门的配合协调。

随后，在对阿克苏市的走访中聆听了代表们的介绍，实践团发现当地的基础设施在不断完善，当地居民的素质也正在提升，呈现一片和谐的氛围。代表们还表示，阿克苏当地经济得到发展，当地的公司也在不断加强自身建设和提升竞争力。



实践团队在阿克苏市区进行走访

速易时代公司作为扎根当地的本土公司响应当地号召，积极参与政府的亮化工程建设，助力南疆地区经济腾飞。新疆速易时代电子商务有限公司创始人蒋涵在新疆长大，在河海大学就读时期就怀着助力新疆发展的梦想，他主动把握时代机遇回乡创业，建立新疆速易时代电子商务有限公司。公司立足于新疆的特有优势，借助于互联网平台，充分利用“互联网+”思维，借助互联网扩展业务、销售产品、交互信息和进行商品贸易等。蒋涵表示新疆阿克苏的互联网经济较前几年来看已经取得了很大的进步，但是由于存在基础设施落后、人才缺乏以及互联网思想的缺乏等问题，导致与东部发达地区仍然有很大的差距，尤其是新疆阿克苏的贫困地区的互联网经济普及度较低。

速易时代公司的在职工人们表示，虽然阿克苏市许多贫困户的农产品品质高，但在公司建立之前由于缺乏销售途径，农产品滞销是常态。如今互联网经济的发展，不仅为优质农产品扩大了销路，同时互联网经济的发展也为当地带来了许多岗位，带动着新疆地区持续更好的发展。



实践团队与速易时代员工进行交流

在速易时代代表的引荐下，合作社负责人热情接待了实践团成员，通过咨询实践团成员了解到许多合作社都与新疆速易时代电子商务有限公司建立了合作关系。阿克苏的苹果、梨、葡萄等特色水果都通过速易公司的网络平台进行销售，借助速易时代公司先进的技术条件以及丰富的网络信息资源，水果的保鲜程度极大提高，阿克苏水果的知名度显著提升，销路也大幅度拓宽。大量水果销往东部地区，使信息相对闭塞的阿克苏果农也能及时售出水果，果农们能获得更高更稳定的收入，阿克苏水果的规模也越做越大。

目前，许多合作社已经和速易时代有限公司建立了长期稳定的合

作关系，成为了彼此信赖的合作伙伴。



实践团队走访农村合作社

团队跟随速易时代的代表及农户进入果园参观。果园中果树排列整齐、硕果累累。在与农户的交流中团队了解到，在过去的水果种植与销售中，受自然条件、技术水平以及基础设施等的制约，水果产量低且采摘和运输过程中易腐烂，导致农民增收困难，地区经济发展缓慢。现在果园的发展得益于新疆速易时代电子商务有限公司的支持，公司通过与合作社的合作，为农户提供了便捷高效的基础设施和网络信息资源丰富的电商平台，并且委派专业的技术人员对部分农民进行电商培训，以便可以更好的帮助其销售农产品。速易时代响应国家号召发展互联网经济，为农户提供销售平台，将差价返利给农户。如此农户收益增加，积极性也不断提高，为地区的脱贫致富注入新鲜活力。



实践团队进入果园走访农户

4天的暑期社会实践活动教会了实践团成员们团队协作的精神，也在精神层面对同学们进行了洗礼。这次实践让实践团成员感受到了不一样的文明，进行了精神方面的再塑造，同时也希望新疆速易时代电子商务有限公司能够为新疆发展持续增添新动力！

编辑：胡锦涛 吴学科 钱煜晖

审稿：崔锦铭

投稿人：企业管理学院 2017 级国际经济与贸易专业刘昕奕